

## Protokoll des Forums am 04.12.2013

Die Moderation hat Caspar Bingemer.

1. Sybill Amthor berichtet von der Einladung zur Zwischenpräsentation der Semesterarbeiten der Architektur-Studenten zu Projekten in Oberndorf. Die Präsentation findet am Montag, dem 09.12. in Oldenburg statt. Wer dorthin mitfahren möchte, ist herzlich eingeladen. Abfahrt ist um 15 Uhr am neuen Parkplatz. Die Abschlusspräsentation findet voraussichtlich Ende Januar in Oberndorf statt.

### 2. Kiebitzschule

Die Bauarbeiten zur „Eisbärenschule“ finden am kommenden Wochenende statt. Freitag, 6.12. wird das Material angeliefert. Es soll um 15 Uhr abgeladen und in die Schule getragen werden. Am Sonnabend ist **um 8 Uhr pünktlich** Arbeitsbeginn. Der Arbeitsdienst ist gut vorbereitet. Freiwillige Helfer sind willkommen. Für Verpflegung ist gesorgt. Eventuell soll am Sonntag weiter gearbeitet werden, wenn sich genügend Freiwillige melden.

Firma Wilkens wird eine intelligente Einzelraum-Regelung für die Heizung kostenlos einbauen.

Die Heizung in der Turnhalle ist neu mit einer Wochen-Zeitschaltuhr geregelt. Sollte die Temperatur den Bedürfnissen der Sportler nicht angemessen sein, sollen die sich bitte bei der Schulleitung melden.

Die Schulklassen sind inzwischen in die „Eisbären-Höhle“ umgezogen.

### 3. Vermarktung landwirtschaftlicher Produkte

Die Veredelung von Früchten u. a. zu Konfitüren, Chutneys und Ähnlichem kann in der Küche der Kombüse stattfinden. Wer an der Mitarbeit interessiert ist kann sich noch bei Georg Ramm (Tel.04779-495) oder Jörn Möller (Tel.04779-921271 oder [Joern\\_Moeller@t-online.de](mailto:Joern_Moeller@t-online.de)) melden.

Für die Verarbeitung von Kräutern zu z.B. Pesto stehen Beraterinnen aus Nordkehdingen zur Verfügung.

Für die Vermarktung kommen die Märkte wie der Landfrauen-Markt in Ilienworth, der Verkaufswagen des Eschenhofs in Dösemoor, die Verkaufsstellen der Molkerei Hasenfleth sowie die Anlaufstellen von Harald Säland in Frage.

Eine Marke muss gefunden werden.

„Einfach schön design“ wird sich um die Gestaltung der Etiketten kümmern.

Eine Arbeitsgruppe wird dieses Thema weiter bearbeiten. Wer mitmachen möchte, meldet sich bitte bei Georg Ramm.

#### 4. Namensänderung der Hauptstraße in: „An der Oste“.

Der Antrag zur Namensänderung ist beim Bürgermeister eingegangen. Die Anwohner sind informiert worden und können sich dazu äußern. Der Landkreis wäre mit einer Namensänderung einverstanden. Im Verwaltungsausschuss und in der Gemeinderatssitzung soll das Thema angesprochen werden. Beschlossen wird aber frühestens im Januar, wenn die Anwohner Gelegenheit hatten, sich zu äußern.

#### 5. Sonstiges

Fusion der Samtgemeinden

In der SG Hadeln ist die Zustimmung von Nordleda und Neuenkirchen noch fraglich. Der 31.03.2014 erscheint nach Aussage von D. Horeis für einen Beschluss zur Fusion nicht realistisch. Herr Zahrte möchte die Fusion. Gespräche mit dem Land sollen dazu führen, dass die Frist verlängert wird. In der SG Hadeln wird im Gegensatz zur SG Am Dobrock sehr transparent diskutiert.

Die Gemeinde Oberndorf wird weitere Gespräche mit Hemmoor führen. Dafür müssen aber noch viele Fragen geklärt werden.

## Gehölzpflege

Harald Säland absolviert gerade einen Gehölz-Pflege-Lehrgang.

## Oberndorf im Netz

In verschiedenen Netzwerken und ihren Broschüren erscheinen zurzeit Texte über Oberndorf und seine Dorferneuerung. Es soll auch von einer namhaften Autorin ein Film darüber gedreht werden, wenn die Finanzierung gesichert werden kann.

## Einladung zum nächsten Forum

Die Einladung zum Forum am 05. Januar 2014 wird Georg Ramm schreiben. Vorschläge zur Tagesordnung bitte an ihn.

Protokoll: Jörn Möller